

# 情系一线送清凉 爱心接力暖人心



□记者 陈超 刘攀攀

虽然高温渐渐褪去，但“秋老虎”的威力不容小觑。定海区融媒体中心阿拉来帮依栏目和潮新闻客户端近日联合推出“夏日‘潮’能量 一起送清凉”公益活动，在定海城区开设清凉补给站，为坚守在工作岗位上的户外劳动者送去点滴清凉。

开设清凉补给站首先要解决各个点位冰箱的问题，记者得知区总工会在定海区域有多个爱心冰箱供应站点，立即前去咨询具体情况。“目前全区范围有11个爱心冰箱点位。其中，定海公园工会户外劳动者点位和区职工服务中心点位因为每天有工作人员在，服务会更到位一点，物资配送保障也更有利，所以建议你们可以去看看这两个定位。”区总工会副主席舒剑锋

介绍道。

经现场实地查看，区职工服务中心和定海公园工会户外劳动者服务站点内桌椅、饮水机、微波炉、电冰箱、应急药箱等一应俱全，在这两处设立清凉站，可以让环卫工人、市政养护工人、城管执法人员、外卖小哥、快递员等户外劳动者有更舒适的歇脚环境。

舟山市第一百货和京东五星电器位于定海城区的城中心，周边商户多，人流量大。记者前往说明来意后，企业方欣然同意参与，并答应提供冰箱及饮品放置在商场门口，让户外工作者免费领取冷饮。

“我们也是很支持、很乐于帮助一些户外工作者，我们可以选择这款容声的冷柜，放在商场门口，这款冷柜的容量是比较大的，也是针对户外工作者拿取饮料比较便捷。”舟山市第一百货工作人员说道。在京东五星电器，店长李顺全也立即安排了冰箱摆放位置，“主要是这边来回的人比较多，我们把冰箱放在这里，大家都能看到。在冰箱里边，我们会放一些矿泉水和饮料，供

路边经过的户外工作者免费领取，也会安排工作人员及时查看，随缺随补。此外，我们营业时间是早上9点到晚上5点半，他们领完清凉用品也可以进来休息一下。”在位于芙蓉洲路的定海区昌国驿站内，记者看到有不少外卖小哥、环卫工人等进来休息，决定将此处作为清凉补给站之一。

经过记者多方奔走，目前共确定了5处清凉补给站，各点位地址及领取时间如下：

- 1、区总工会职工服务中心站，定海区沿港东路103号，领取时间：工作日8:30—17:30
- 2、定海公园工会户外劳动者服务站，领取时间：8:00—11:00，13:30—16:30
- 3、舟山市第一百货，定海区人民中路29号，领取时间：9:00—21:00
- 4、京东五星电器，解放东路19号，领取时间：9:00—17:30
- 5、定海区昌国驿站，芙蓉洲路132-3号，领取时间：8:30—21:00

为了保证冰箱内有持续的清凉饮品，记者又找到了团区委，想让他

们帮忙为部分点位的爱心冰箱提供补给。“可以用我们的青青筹平台，这周先在网上募集一下，然后募集到了之后，物资就可以送到。以后也会安排志愿者定期去查看，如果说冰箱里面货少了，马上进行补充。”团区委副书记马骏骐说。

在团区委开展募集的同时，阿拉来帮依团队率先为部分点位增添了清凉饮品。“太好了，口渴了有矿泉水饮料给我们喝。”“来拿的话当然方便，大家都可以来取用。”……清凉补给站赢得了一众人好评。

爱心冰箱的一瓶水、一瓶饮料，不仅能为户外工作者带去暂时的清凉，更是一份来自社会大家庭的关爱。希望有更多的爱心人士和团队加入其中，让我们的城市变得更加美好。



扫码看视频

## 夏送清凉 让爱恒温

□朱季

连日来，定海各地开展形式多样的夏日送清凉慰问活动，关心关爱一线劳动者，感谢他们为城市发展作出的贡献，这种做法值得点赞和倡导。

放眼街头，环卫工人清扫街道，洁净城市容颜；建筑工人挥洒汗水，为城市建设添砖加瓦；电力工人抢修线路，全力保障群众正常用电；外卖小哥来回奔忙，为市民提供送餐服务……这些户外工作者冒着酷暑忙碌于一线，为的是定海这座城市的正常运转，守候的是千家万户的烟火气。每一个坚守的身影，都是对“爱岗敬业”的最好诠释，也是夏日里一道道靓丽的风景线。

“夏日坚守”是一种奉献精神，我们不仅要心怀感恩，更要用实实在在的举措向他们致敬。令人欣喜的是，近年来越来越多的单位、部门给予了一线劳动者关爱。比如设立爱心驿站、劳动者驿站、爱心冰箱，上街送饮品、送防暑礼包，一处休息地、一杯解暑凉茶，不仅仅带给劳动者一丝凉爽，更饱含着这座城市对他们的感激和谢意。

普通市民也可以加入到送清凉的行列，多一些换位思考，多一些理解和体谅，从点滴小事做起，如不随手乱扔垃圾、自觉遵守交通秩序，节约用电、用水、用气……共同撑起烈日下的城市“绿荫”。

普通市民也可以加入到送清凉的行列，多一些换位思考，多一些理解和体谅，从点滴小事做起，如不随手乱扔垃圾、自觉遵守交通秩序，节约用电、用水、用气……共同撑起烈日下的城市“绿荫”。



## 凝聚少年力量 携手护水共担当

本报讯(记者 陆瑜瑜 沈诗桥 通讯员 陈微)由市生态环境局定海分局与舟山市青少年活动中心联合主办的“助力生态美 我是行动者”水环境保护科普研学活动近日举行。24名学生组成一支研学小队，先后走进定海区节水宣传教育基地和市生态环境局定海分局，学习水环境质量检测方法，加强珍惜水资源、爱护水环境的意识。

在定海区节水宣传教育基地，讲解员向学生们详细介绍了定海水系特点、水利工程建设情况，以及生活节水知识。学生们纷纷拿

出笔和本子记录知识要点，并现场分享收获和感悟。学生们还前往市生态环境局定海分局参观水环境监控中心，并到水质检测实验室了解检测设备和检测原理。“今天我学到了很多知识，以后我会从小事做起，爱护水资源，也带动身边的更多人一起保护水资源。”学生赵梦萱说。

据了解，本次活动是“助力生态美 我是行动者”水环境保护科普研学活动的其中一站。此前，研学队伍还走进虹桥水库管理站、定海水厂和定海污水处理厂等地参观学习。

## “乡”约文廊觅良缘

### 我区举行单身青年联谊七夕主题活动

本报讯(记者 陆瑜瑜 沈诗桥 通讯员 凌倩倩)8月19日上午，“乡”约百里文廊 共“化”美好未来”单身青年交友联谊中海油“七夕”专场活动在东海百里文廊马香段举行，吸引来自全区企事业单位、医院、学校等各行各业的50名单身青年参加。

在马香南凤卧茶文化节，活动现场布置温馨浪漫，环节设置丰富有趣。单身男女青年签到入座，并以简短的自我介绍“破冰”

相识，随后在手工制作环节，男女生在互帮互助中拉近距离。当天，大家还一起游览东海百里文廊马香段，参观马香文廊集市、知否餐厅、北国之春、居山小院等业态，在欣赏美丽自然风光的同时，感受文廊的深厚文化底蕴。

本次活动旨在为有需要的单身青年搭建交流平台，让他们能够成家立业，安心工作，以蓬勃的青春力量助力建设幸福定海。



昌国街道北园社区近日播放红色电影《血战许昌》，组织居民观看，激发他们的爱国情怀，丰富精神文化生活。 记者 尹倩倩 郑震 通讯员 林叶 摄



## “途安”行动守护夏季道路交通安全

本报讯(记者 郑震 胡思佳 通讯员 林晨雯 钱莲文/摄)连日来，定海交警大队以“途安”专项行动为契机，压紧压实“人、车、路、企”道路交通安全隐患治理、秩序严管、精准宣教等工作，持续推进路面交通秩序整治，守护道路交通安全。



在位于城区环城东路与解放东路路口，一名外卖小哥在骑行过程中，不仅未佩戴安全头盔，还将电动自行车骑至机动车道上，被交警拦下。在宣传教育后，交警对其两项交通违法行为作出了合并处罚的决定。据统计，仅当天上午，该路口就查处了电动自行车各类违法行为86起。与此同时，定海交警大队还重点整治了货运车辆行业，并对存在危险行为的车辆进行相应处理。此外，通过交所联动等方式，在辖区重点道路及涉酒交通事故易发多发路段，严查机动车酒驾、醉驾等交通违法行为，并联合定海交通运输行政执法队对辖区出租车驾驶员开展交通安全培训教育。

治方面，我们针对辖区重点公路客运和旅游客运企业开展了乘客未按规定使用安全带、超载超员、疲劳驾驶等方面违法行为的查处。”据定海交警大队副大队长晁铎源介绍，对于货运车辆、危化品运输车辆、5座以下小客车及摩托车等，他们有针对性地开展了超载、违反限行规定通行、酒驾、醉驾、“炸街”、飙车等方面查处。同时，从源头入手，

落实重点车辆管控，联合相关职能部门深入走访涉货运重点企业，督促企业落实交通安全主体责任，加强隐患排查，通过多渠道、多角度宣传活动，对高风险人员开展精准宣教。

定海交警大队还将结合“三轮车”治理，紧盯城市巡游出租车、网约车、电动自行车乱停、乱放、乱骑等突出问题，查处一批“解码提速”“改装电瓶”、违法停车、

违法变道、分心驾驶等违法违规行，为定海道路交通安全营造良好的氛围。



扫码看视频

文明健康 有你有我 公益广告

舟山市自行设计作品

# 公筷公勺，文明就餐

让健康、文明的用餐方式惠及每个家庭、每位市民。

